



中共济宁市委机关报
 济宁日报社出版
 国内统一刊号:CN37-0045
 邮发代号:23-159
 新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2018年5月22日
 星期二 今日8版
 农历戊戌年四月初八 第10725期

济宁天气
 今天到明天,阵雨转多云,北风3到4级,最低气温14℃,最高气温23℃。

天气预报早知道,拨打电话“12121”
 移动手机发送9到10658513定制气象短信,3元/月
 联通手机发送11到106581210定制气象短信,3元/月
 电信手机发送110537到106597121定制气象短信,3元/月

东方圣城网 www.jn001.com

市委常委会召开会议

研究讨论加快推进中心城区重点建设任务、重点项目挂图作战等工作

本报济宁5月21日讯(记者 宋义凯)今天上午,市委常委会召开会议,研究讨论加快推进中心城区重点建设任务、重点项目挂图作战等工作。

市委书记傅明先主持会议。市委副书记、代市长石光亮,市委副书记闫剑波和市委常委出席会议。市政协主席张继民,有关市领导和市直部门负责人列席会议。

会议学习了省委、省政府关于推进重要决策和重点工作落实的《意见》。会议指出,要强化“一线工作法”抓落实,做到问题在一线发现、矛盾在一线解决、工作在一线推动。要带着问题抓落实,结合正

在开展的“大学习、大调研、大改进”工作,帮助基层解决实实在在的困难。要破解难题抓落实,各级干部要发扬担当精神,集中力量解决事关发展的关键问题、瓶颈问题。

会议研究讨论了市委、市政府关于加快推进中心城区重点建设任务(2018-2021年)的《实施意见(讨论稿)》。会议要求,要充分认识我市中心城区首位度不高、辐射带动能力不强等制约城市发展的短板和不足,统一思想、形成共识,把加快中心城区发展作为当前济宁城市建设最关键、最紧要的任务,加快做大做强做美中心城区。要加快项目推进,市

里成立若干重点项目建设指挥部,选配强工作人员,制定项目实施方案,倒排工期、挂图作战,确保重点项目扎实推进。要强化要素保障,完善资金投入保障机制,建立“绿色通道”,实行跟踪服务、限时办结。

会议研究讨论了济宁市重点项目挂图作战《实施意见(讨论稿)》。会议要求,要大力开展项目落实年活动,市县两级建立挂图作战体系,真正做到“说了算、定了干、按期完”。要发挥指挥部一线指挥作用,领导干部要以上率下,各部门单位要强化分工合作,充分调动指挥部工作人员积极性,在一线发现干部、锻炼干部、提拔

干部。要加强重点项目廉政风险防控,严明纪律规矩,严格规范程序,确保重大工程项目优质高效安全廉洁建设。

会议研究讨论了市委关于加强和改进党的督查工作狠抓落实的《实施意见(讨论稿)》。会议强调,要坚持问题导向,围绕重点项目列出问题清单,健全完善快速反馈机制,强化督查结果运用,切实形成抓督查促落实的闭环效应。

会议研究讨论了《济宁市学习贯彻习近平总书记参加十三届全国人大一次会议山东代表团审议时的重要讲话精神分工方案(讨论稿)》。

会议还研究了其他事项。

今日导读

壮阔东方潮 奋进新时代——庆祝改革开放40年

深圳:突进源头创新 发起“原点冲击”

>4版 时事

根除城市文明之痛

■闻道

新论

营造文明、和谐、安全、畅通的交通环境,是改善人居环境、提升城市品位、提高城市管理水平的必然要求,也是城市文明的应有之义。随着创城的日渐深入人心,斑马线前礼让行人成为大多数司机的选择,机动车乱停乱放得到有效遏制。但我们也注意到,不礼让行人、乱停乱放作为一种城市顽疾,在一些司机身上会随时发作,影响交通,破坏市容,拉低文明,成为城市文明之痛。我们必须花硬功夫、下大力气进行治理,直至彻底根除。

根除城市文明之痛,要找准病根,对症下药。探究车辆不礼让行人、乱停乱放的原因,交通法规薄弱、文明素养欠缺是重要因素。如,礼让行人,在一些装有警方监控的斑马线前得到较好的遵守,而大多没有摄像头的斑马线前遵守的却较差,有的司机选择性的礼让,对老人、孩子较好,而对成年人较差。如,有些车主,不管有没有停车位,有没有禁停标志,也不管他人如何,反正只要自己方便,想停就停、想放就放。从城市空间来讲,停车位少,难以满足广大车主的停放需求,市民停车难,也是乱停乱放很难杜绝的因素。此外,执法管理上难以做到全天候全覆盖,有的车主明知礼让行人,明知知道不能乱停放,却又抱着“交警不一定逮得到”的侥幸心理,不惜“以身试法”。因此,根除城市文明之痛,需要多管齐下,标本兼治。一方面,要进一步增强创城氛围,让文明意识进一步深入人心,让文明行为成为市民的自觉和习惯,形成不礼让行人、乱停乱放的舆论压力,引导广大车主自觉改正陋习。另一方面,要加大执法力度,让不礼让行人、乱停乱放等不文明行为无处遁形,并受到严格的依法处理。同时,还应适当增加城区内停车场数量,努力满足广大市民停车需求,并对停车场乱收费行为进行严厉打击。

当礼让行人不是为了逃避惩罚,而是在任何时候任何情况下文明的自觉;当车辆按规停放,不再随意,城市的肌体将会更加健康,城市交通将会更加和谐有序,也将为我们的城市文明增添重重的砝码。

“放管服”改革进行时

出入有境 服务无境

本报济宁讯(记者 郝明雷)市公安局出入境管理部门依托办证窗口,深化“出入有境、服务无境”理念,积极落实“放管服”改革要求,以人民满意为目标,推出了一系列便利企业群众、优化营商环境的新举措。

强化就近办理业务。今年4月下旬,全面完成了电子出入境证件签发制作权限向县级出入境管理部门的下放工作,各县市区的居民可就近在本地办理签证业务。证件领取除以往邮寄发证的方式以外,申请人根据自身需要可就近选择到当初申请证件的市、县出入境大厅直接取证。

拓展免费服务项目。自今年1月15日起,为全市65岁以上老年申请人提供免费邮寄私人出入境证件服务,至今已为2300余人免费寄证。自2月1日起,在全市出入境窗口顺利开通了免费照相服务,至今已免除了全市3万余名申请人的照相费用,累计金额达80余万元。

此外,还推广了“网上预约”、“双向速递”、手机APP申请业务,开通了24小时咨询电话。自今年5月1日起,推出“周六办证服务”。5月上旬,开辟“24小时自助服务区”,丰富了自助服务项目,保持服务窗口“永久开放”,为申请人提供全天候、“立等可取”服务,实现了窗口建设的又一次升级。进一步拓宽加急办证范围,提供“说走就走”的加急办证服务,今年以来已为21名事由紧急的申请人加急受理、审批了出国(境)证件,切实解决了群众燃眉之急。

市文联与本报联合创办《书画名家》专刊

苏士澍权希军应邀担任总艺术顾问

本报济宁讯(记者 刘利民 通讯员 王澎波)日前,济宁日报《书画名家》专刊正式刊出,引起广大读者的好评。全国政协常委、著名书法家艺术家、中国书协主席苏士澍,著名书法家、中国书协顾问权希军,分别在北京接受了本报记者专访,为本报《书画名家》题词,并担任《书画名家》专刊总艺术顾问。华力集团董事长郑元华代表承办方为两位书法大家呈上证书。

《书画名家》专刊,为《济宁日报》的一个固定版面,每周一期,由济宁市文联与济宁日报社联合主办,济宁华力集团与济宁日报教科文编辑部承办。适值我国改革开放40周年,以及习近平总书记视察济宁视察曲阜5周年之际,通过开办专刊,旨在落实总书记视察济宁视察曲阜重要讲话精神,全面展示我国书画艺术魅力及艺术家风貌,为读者提供高品质的精神大餐,对于实现传统文化的创造性转化、创新性发展具有重要的现实意义。《书画名家》专刊除报道我国著名书画家及其艺术成就外,还将依托这一平台,定期举办文化学术交流、书画展览等系列活动。

苏士澍、权希军作为在全国有重大影响的书法大家,担任济宁日报《书画名家》总艺术顾问,体现了对文化济宁的重视,体现了对广大读者的厚爱。

不忘初心 牢记使命
 开展“大学习、大调研、大改进”

市委党校 固根基 重调研 提质效

本报济宁讯(记者 孙逊 通讯员 袁杰)根据全市“大学习、大调研、大改进”有关部署要求,市委党校开展集中学习研讨,强化部署落实,从严从实推进,确保各项要求落到实处、取得实效。

立足实际提升学习实效。突出“定量促学”,各党支部制定年度学习计划安排,做到年度有目标、月月有计划、每周有安排。严格落实集体学习制度,充分利用灯塔党建、济宁组工等各类学习平台,促进集中学习与个人自学有机结合,提升学习实效。在全省率先成立了习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心,开设了习近平新时代中国特色社会主义思想系列大讲堂,目前已经成功举办两期,赢得了学员好评。充分发挥党校干部培训主阵地作用,有计划、分批次组织教师到省委党校、省行政学院学习,提高业务水平,增强党性修养,拓宽学习视野。

紧扣中心开展调查研究。市委党校坚持科研工作“为教学改革创新服务、为领导决策咨询服务”的原则,围绕全市中心工作,着眼经济社会发展重点、难点、热点问题,深入调查研究。将这次大调研与党校科研工作充分结合起来,重新梳理上半年的调研课题,围绕市委十三届四次全会确定的重点任务,围绕新旧动能转换、乡村振兴战略、生态文明建设等当前最重大的任务确定调研课题。校党委成员以上率下,分别牵头一项重点调研课题;科研处实行科研工作项目化管理,组织教研部门成立7个课题组并且联合各县区党校进行集体调研攻关,力争有一批调研成果进入市委、市政府决策,并纳入主体班次授课内容;教务处组织中青年教师分成六个调研组,深入基层、深入实际、深入群众展开社会调研,目前已经形成6篇调研报告。

突出重点推动改进落实。抓教育,营造良好氛围。定期召开全校职工大会、党风廉政建设工作会和支部党员大会,强化支部阵地建设,教学教管支部突出“党员打头阵,教学当先锋”理念,行政管理支部突出“党在我心中,服务创一流”理念,打造精品党建品牌,形成了健全完善的党建工作机制。同时,在十九大精神宣讲、主体班次课程设置上,突出改进工作作风和党风廉政建设内容,强化宣传教育,营造了党校改作风、正党风、树新风的良好氛围。抓规范,完善制度机制。全面把握“制度落实年”和“质量提升年”的总体要求,结合“大学习、大调研、大改进”工作,积极推进党校管理制度化、规范化建设。(下转4版)

今日一语

不积跬步,无以至千里;
 不积小流,无以成江海。

【释义】再长的路,一步步也能走完;再短的路,不迈开脚也无法到达。人们常常敬佩、羡慕在事业上取得成功的人,然而怎样才能取得他们那样的成就?“千里之行,始于足下”,只有从点点滴滴做起,一步一个脚印,慢慢积累,才能实现从量变到质变的飞跃,达到自己预期的目标。

习近平总书记告诫领导干部,必须养成坚持不懈的习惯,一要发扬拼劲,二要发扬钻劲,三要发扬韧劲,无论是学习还是做事,最可贵的是终身坚持,无论在哪个阶段都孜孜不倦、持之以恒,自然就千里之远、成江海之大。

弘扬优秀传统文化 涵养干部从政之德



5月23日是毛泽东《在延安文艺座谈会上的讲话》发表76周年纪念日,也是全国第四个“中国文艺志愿者服务日”。市委宣传部、市文联围绕“创文明城市 到人民中去”主题,组织艺术家开展了丰富多彩的文艺志愿服务活动,打造文艺志愿服务品牌,形成全民创城浓厚氛围。图为5月21日,市美术家协会组织艺术家来到东南华城片区,开展文艺志愿服务活动。 ■记者 杨国庆 张静 摄

聚焦曲阜优秀传统文化发展示范区建设

从“海选”到“入户” 看“四德榜”如何树立道德“风向标”

曲阜:传统文化让村里变了样

■本报通讯员 梅花 刘海韵

“老少爷们注意了!咱村的四德榜今年换个评法。把家里老爹老娘的被子晒到门口比比,看谁家的被子干净……”近日,天气渐暖、风和日丽,趁着村民们还沉浸在上一个季度“善行义举四德榜”表彰的余兴中,曲阜市息陬镇北元疃村里的大喇叭爆出猛料:评先树优的法子又换了!

说“又”,是因为在这个有着15年评先树优历史的村子里,评选方法几乎过几年就会换一次,可不管怎么变,这个揪住了一年也没断过。

北元疃村深度开掘优秀传统文化的治村价值。2003年,为改变农村村容村貌,提升村民文明素质、激发发展动力,该村在村民中开展评先树优,打造“村庄偶像”,树立协助推动工作的带头人。有了榜样带动,村庄改造很快就顺利完成,这让村党支部书记张佃壮意识到打造“村庄偶像”的巨大作用。评选架势越拉越足,评选过程越来越公平、越来越透明,村民们也越来越服气。争当“好媳妇、好婆婆”和文明家庭在北元疃村蔚然成风。

《汉书》中记载道,“礼失而求诸野。”意思是说,人本性中的“礼”,在偏远的地

方丢失的少也更容易唤醒,这也成了用传统文化革除陋习、重塑文明乡风的原生动力。

今年4月16日,北元疃村的所有村民迎来了同一群举着摄像机的“不速之客”。由村民代表、村两委成员等组成的35名“村庄偶像”评议团,开始挨家挨户监督子女孝顺父母情况和检查卫生,并进行打分评议。“是骡子是马,咱拉出来遛遛。”村主任张桂军说道。常年不给家人买新衣、自己住阳面把老人支去暗房、吃完饭不刷碗随意丢在桌上、鞋头子甩到窗台上等等,均被一一点名指出、要求改正。这样的督导,每季度都会进行一次,对于半年下来无动于衷的,年底取消评优资格。

农村人好面子,铁腕一出,多年来养成的坏习惯想不改也不行了。做子女的纷纷把上房给老人腾出来,也开始懂得了把每顿饭的第一碗盛给父母,村民文明素质在潜移默化间缓缓提升。

早年为搞绿化,凡事讲究求真务实的北元疃村在大街小巷两旁种满了石榴树。果子成熟时一棵树上就能结出上百斤的薄皮良种石榴,市场价每斤5块起步,可连3岁的娃娃都没人伸一下手;2003年,在很多村子还不知道啥是翻盖垃圾箱时,北元疃已经率先完成铺点,2017年,别的村开始铺设垃圾箱时,北元

疃的垃圾箱全面拆除,一个不剩,村民自觉骑车出村倒垃圾,消除了卫生隐患……谈起这些变化是怎么发生的?村民们说不清,却总喜欢扯上几句《论语》中关于孝老、诚信的典故,用村民林艳艳的话说,“家家门口都挂着自家的家家家训,人人都争当乡村明星,咱也不能差了!”

优秀传统文化,只有融入生活、成为家长里短中的一部分才能焕发出勃勃生机,也才能得到更为有效和长久的传承。近年来,曲阜市充分践行习近平总书记视察曲阜时关于弘扬优秀传统文化的重要指示精神,持续推进创新融合转化,广泛开展“一村一名儒学讲师”和“和为贵”调解室等融合尝试。该市积极发挥“善行义举四德榜”等载体作用,涵育良好家风民风。不仅实现了四德榜建设的全覆盖,还要不断为其注入时代内容;不仅要定期更新四德榜榜单,在评选的内容上也结合新时代农村发展的需要,既有好媳妇、好婆婆、诚信经营户等在“孝诚爱仁”方面表现突出的典型,也有在移风易俗、生态环境、文明家庭等重点工作中涌现出的各类榜样,并让群众参与评选的全过程,真正让老百姓心服口服。设立至今,四德榜效果惊人,婆媳关系好了、邻里关系近了、矛盾纠纷少了,互帮互助的多了,百姓身边向上向善的力量不断壮大。